
7° SESIÓN ORDINARIA CONCEJO MUNICIPAL
DE FECHA 04 DE MARZO DE 2013

I .- ASISTENCIA:

Sr. Carlos Rojas Tapia
Sr. Enrique Tapia Tapia
Sr. Pedro Chávez González
Sr. Roberto Rondanelli Hidalgo -sidE el concejal D. Enrique
S, Luís Vinet Argandoña ll^^lT^. ÜÍ^o"^^
Sr. Eduardo Rojas Díaz A. y la Secretar ia Municipal

Subrogante Dña. Mar;a T. Barra_
Hora de inicio : 09.20 hrs. za A.

II TABLA :

1.) APROBACIÓN ACTAS:
4° Ordinaria de 04/02/2013.
5° Ordinaria de 04/02/2013.
1° Extraordinaria de 04/02/2013.
2° Extraordinaria de 04/02/2013.
6° Ordinaria del 05/02/2013.

Acuerdo: Se aprueban sin observaciones.

2.) CUENTAS: - Ordinario N°93 de Sernatur ( Copia Concejales ).

- Ordinario N°681 de 19/02/2013 ( Copia Concejales).

3.) AUDIENCIAS PÚBLICAS:

Se recibe a la Junta de Vecinos de Llimpo, Sr. Bartolo Correa, Presidente y Sra.
Rosa Cueto, Secretaria, quienes solicitan Escuela del sector para crear Jardín Infantil.
Requieren de maestros para repararlo.

Sr. Rondanelli: Cuantos niños tienen?
Sra. Cueto: Piden 20, pero tenemos 15.
Sr. Chávez: No creo que sea difícil, falta solo la autorización del Alcalde.
Sr. Mesa: Consultar al DAEM para saber si se le informo.
Sr. Chávez: Podemos pedir que se presente el Jefe DAEM.
Sr. E. Rojas: Existe algún documento para solicitar esto.
Sr. Correa: Tenemos la autorización de la Junji, la asistente de párvulo y la
manipuladora.
Sr. Delgado: El problema que tenemos con la Junji, es que después nos quita el
financiamiento. Sin embargo, el programa CECI se supone que no tendría este
problema. Y la Junji tendría en tres días la autorización, listo el convenio.
Sr. Chávez: No he visto gastos extraordinarios en Jardines Infantiles.
Sr. E. Rojas: Cual es el impedimento para autorizarlo?.
Sr. Mesa: necesitamos la opinión del jefe DAEM y si lo conversó con el Sr. Alcalde.
Sr. C. Rojas: Necesitamos respuesta del Sr. Alcalde, sin embargo, se requiere de tener
claro el convenio, podemos acordar que se considere en la próxima sesión.
Sr. Chávez: No soy partidario de esperar al Sr. Alcalde, pues no podemos ser tan
burocráticos.
Sr. Mesa: Administrativamente la municipalidad sigue funcionando, pero esto es una
decisión política.
Sra. Cueto: Por qué votamos por concejales si no pueden decidir ?.
Sr. Rondanelli: Quédense tranquilos, pues apoyamos la decisión de ustedes, pero se
debe seguir un trámite.



Sr. Tapia: En resumen, creemos que la situación administrativa y voluntad del concejo ,
es que funcione este programa, debe ser un trámite del Jefe DAEM, el Sr. Alcalde, y su
secretaria quienes van a decidir positivamente , debe haber un convenio claro.
Sr. Correa: Entendemos que el municipio no puede asumir responsabilidades que no le
corresponden, sabemos que el comodato de la Escuela se nos venció, hablamos con
Srta. Jazmín y si nosotros nos retiramos entregar el comodato a las nuevas directivas.
Sr. Rondanelli: Amerita un comodato o solo entregar administración ?
Sr. E. Rojas: No seamos burocráticos para la entrega del local y luego el Alcalde verá si
firma o no el convenio. Que el Jefe DAEM nos muestre las acciones que debe tomar la
municipalidad. Que quede en Acta si es burocracia o facultad.
Sr. Vinet: también tenemos la duda respecto de que se nos responsabilice de los gastos.
Sr. Chávez: Me gustaría que el Jefe DAEM nos diga donde están las platas que el
municipio debe gastar en Jardines Infantiles.
Sr. Tapia: Es un problema administrativo pero la voluntad está de autorizarlo.
Sr. Correa: Tenemos la alternativa de que la mano de obra, sea mas barata desde la
misma comunidad.
Sr. Delgado: Estoy preparando un documento con la comunidad Escolar , desde todos
los sectores y comunidades.
Sra. Cueto: Antes no hicimos esto, pues fue un representante de la municipalidad.
Sr. E. Rojas: Le hizo informe el funcionario al Jefe DAEM ?
Sr. Delgado: Tenemos la información y la estamos analizando y coordinando con los
convenios.
Sr. E. Rojas: Debe estar informado el Sr. Alcalde.
Sr. C. Rojas: Los convenios con Junji se renuevan anualmente y Sr. Alcalde quiere
revisarlos, pues se le responsabiliza al municipio de otras situaciones, es una función
política que e compete al Sr. Alcalde, es parte de un proceso. No podemos traspasar esa
responsabilidad a la Junta de vecinos para hacer un trámite o convenio con la Junji.
Sr. Chávez: No podemos esperar que cuando al Sr. Alcalde se le ocurra se autorice ésta
situación, cuales son las prioridades, nos fijamos en pequeneces.
Sr. E. Rojas: Que significa la sigla CECI, para saber que es.
Sr. Delgado: Centro Educativo Cultural de la Infancia.
Sr. Tapia: El nuevo concejo se determinó el 06 de diciembre de 2012, nuestro deber es
invitar a los diferentes programas y revisar convenios que se ejecutan a nivel del
municipio. Y cada una de las Jefaturas deben exponerlos. Saber si funcionan o no,
evaluar acá y fiscalizar. Debemos evaluar en conjunto los distintos programas y su
funcionamiento.
Sr. E. Rojas: Revisaron el Ordinario N° 13 de Control.
Sr. Delgado: Es efectivo, la educación hizo agua, veo tres alternativas como técnico.
Mas del 50% esta mal, estamos asumiendo función del Estado como municipio, por lo
que necesitamos el financiamiento.
Sr. Rondanelli: No cree que existen funcionarios demás, será necesario racionalizar, hay
muchos asistentes de la educación.
Sr. Delgado: Debo tener plata para indemnizarlos, por lo tanto el problema es peor.
Sr. E. Rojas: En abril podríamos tener una sesión especial para atender al DAEM y pedir
ayuda con hechos concretos.
Sr. C. Rojas: Esto es una realidad de todos los municipios.
Sr. Chávez: Ningún Alcalde le ha entregado el DAEM al Estado, es lo que debemos
hacer.
Sr. Rondanelli: Políticamente, se ha metido a mucha gente, no podemos pedirle plata a
nadie, no es posible cortar a los mas jóvenes, porque tienen tanta gente?, hay que
racionalizar.
Sr. E. Rojas: Cual es la situación del Alcalde.
Sr. Mesa: Debe administrar, pues lo obliga la Ley. Debe pedir préstamos que se deben
devolver, para cortar personal, solo honorarios, PG, Contrata, no de planta.
Sr. Tapia: Podemos tener una reunión con el Jefe DAEM.
Sr. Delgado: Que sea para el 22 de abril de 2013, para recibir nueva información.
Sr. Chávez: Cuantos años nos demoraremos en resolver el tema, necesitamos una
cirugía mayor y cierre de colegios.
Sr. E. Rojas: La Educación es un problema de Estado, debemos esperar el informe.
Sr. C. Rojas: Este es un concejo contradictorio, queremos que nos informen y no
queremos que nos informen, es un problema Nacional por la baja de matricula de
Establecimientos Municipalizados. Tratemos de convencer a los Concejales y Alcaldes.
Sr. Chávez: Se ha pedido un aumento de subvención para la ruralidad.



Sr. C. Rojas: El sistema es el malo y no el cambio de subvención.
Sr. Rondanelli: Deseo informar que el cierre de la Escuela de Santa Rosa y se ve muy
feo.
Sr. C. Rojas: Deseo pedir para ésta Escuela que se oriente un mejor uso.
Sr. Delgado: Se utiliza como bodega, y una familia cuida el lugar.

Se atiende a Sra. Ana María Flores, del Comité APR de Cunlagua, quien expone que el
pozo del APR de su sector se está secando y es necesario profundizarlo o bien utilizar un
nuevo pozo, por otra parte propone pasar agua de Huanque a Cunlagua, hacer un pozo
en Jarillas o finalmente sacar agua del río y tirar al pozo.

Sr. Tapia: Pienso que es necesario llamar al Jefe de ONEMI.
Sr. Toledo: Realiza breve resumen de la situación de sequía en Salamanca.
Sra. Flores: Se informo directamente a la DOH.
Sr. Toledo: Se puede bajar entrega al resto y entregar a APR de Cunlagua.
Sr. Chávez: Se entregará apoyo en camiones aljibes y lo que usted pide se conversará
con la DOH; con relación al cobro se le esta haciendo a los APR.
Sr. Toledo: Nosotros vemos el problema social de las personas, y requerimos de
estanques.
Sr. Tapia: Enviar documento para agilizar con la DOH, la petición de un Ingeniero para
el Pozo, y el municipio tiene que enviar agua a éste.
Sr. E. Rojas: Que pasa con el camión municipal que está en pana, hace mas de tres
semanas que se pidió el arreglo.
Sr. Tapia: Esperemos el informe de Sr. Ángel Toledo y presionemos para el nivel
Regional, para obtener el Ingeniero, para el estudio del pozo.
Sr. E. Rojas: Debemos priorizar los gastos, capaz que el Alcalde no este esterado.

Acuerdo: Enviar nota al Sr. Intendente para que reciba al Concejo.

III.- PUNTOS VARIOS:

Sr. Vinet: Hay una invitación de la Salud.
Sr. E. Rojas: Con relación a la reparación del Camión Aljibe, si un funcionario esta de
vacaciones no puedes ser que no se solucione por $40.000 de repuestos, ha pasado un
mes y no se ha solucionado.
Sr. Tapia: Don Mariano lo va a ver.
Sr. Chávez: En la calle Gran vía ruta a Limahuida a Almendrillo, en el sector de
Tranquilla, se estacionan vehículos muy grandes y obstaculizan, pedir letreros a tránsito.
Sr. Rondanelli: Existe una denuncia de Batuco y Tranquilla por camino en pésimo
estado, denuncia a vialidad y no se han pronunciado.
Sr. Toledo: Informa que el problema del Pozo de Cunlagua, está solucionado, pues el
pozo lleno normalmente.
Sr. Chávez: Si la gente de vialidad no comenzaba el trabajo hoy en el sector, la gente de
Batuco se va movilizar.

Acuerdo: Pedir que el Sr. Gobernador venga al Concejo Municipal.

Sr. E. Rojas: Se pidió que se marcaran los pasos de cebra y hoy 04 de marzo, no está
marcados, se supone que el Sr. Alcalde dio la orden para marcarlos, quien es el
responsable.
Sr. Chávez: Nosotros íbamos a pintar lo pasos el año pasado y en la tarde ya estaban
listos.
Sr. C. Rojas: Quiero proponer al Concejo si alguien puede venir a exponer con relación a
la Ley del tabaco.
Sr. Mesa: Que el Sr. Figueroa venga a exponer sobre el tema.
Sr. Vinet: Hay una invitación a la Cuenta Pública del SEREMI de Salud, para el 12 de
Marzo de 2013.
Sr. C. Rojas: Informa sobre cometido a San Juan, República Argentina, por actividades
de integración del Túnel de Agua Negra, los días 19 al 23 de febrero de 2013. Se
adjunta dicho Informe. Que función cumple el departamento de Tránsito por los
vehículos de transporte escolar tanto municipales como particulares.



Sr. RondaneIN: Debemos tener la presencia del Sr. Jefe de Tránsito, pues hay problemas
graves de tránsito por Ej.: Ruiz Valledor, Providencia, etc. Hay que buscar soluciones.
Sr. E. Rojas: Que nos prepare Informe respecto de sus funciones.
Sr. Rondanelli: Que labor cumple el Sr. Suboficial que está en el municipio, debería ser
Inspector Municipal, que la seguridad se controle con relación al uso de las veredas,
pues está llenas de negocios.
Sr. E. Rojas: Se propuso en sesiones anteriores.
Sr. Mesa: Para cambiar el sentido a las calles se debe pedir, el permiso al Sr. Alcalde.
Sr. Vinet: El Alcalde dijo que en marzo iba a llegar un funcionario en este sentido y que
se preocupe de éstos problemas.
Sr. Tapia: Quedan temas pendientes con el Capitán de Carabineros, que se excuso por
problemas de su cargo y de subvenciones para lo cual debemos esperar.
Sr. Rondanelli: Se conversó con el Director del Hospital con relación al nombre del
Hospital nuevo, pero necesito respaldo público, primero del concejo; yo quisiera un
nuevo acuerdo del Concejo para pedir que se considere el nombre de Justus Liebig;
pues fue un hombre muy generoso, dio su vida como médico y enviarlo al Director del
Hospital.
Sr. E. Rojas : Pienso que es lo mejor , pues le pueden poner el nombre de cualquier
persona que no es de Salamanca.
Sr. Mesa: Están de acuerdo?

Acuerdo: Por unanimidad de los miembros se acuerda ponerle el nombre del
Dr. Liebig. También pedir a la DOM la fecha de entrega del Hospital.

Acuerdo: El Concejo autoriza al Sr. Alcalde para viajar a la República
Argentina para realizar visita a la Universidad de San Juan y por el CARES.

Acuerdo: Viaje a la Intendencia Regional se autoriza a los Concejales Sr.
Enrique Tapia y Sr. Pedro Chávez por los días 06 y 07 de Marzo de 2013. por
temas de Proyectos en Vialidad.

Cierra sesión a las 13.15 hrs.


